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Η Κρήτη «μεγαλώνει» τουριστικά και αεροπορικά:
Το 2025 έτοιμο το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλλι,
7000 νέες θέσεις εργασίας

2020/02/08 18:33 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

[vc_row][vc_column][vc_column_text]Ένα από τα πλέον εμβληματικά έργα της
Κρήτης ξεκίνησε να κατασκευάζεται σήμερα. Το νέο σύγχρονο αεροδρόμιο στο
Καστέλλι της Κρήτης πρόκειται να αναβαθμίσει την Κρήτη στη τουριστική και
αεροπορική βιομηχανία.

Σε πέντε χρόνια έτοιμο το Καστέλλι
Στις ενέργειες της κυβέρνησης για το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλλι, ώστε να είναι
σε λειτουργία το 2025, αναφέρθηκαν ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και ο
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Κώστας Καραμανλής.

Σύμφωνα με το υπουργείο Μεταφορών, πρόκειται για μια συνολική επένδυση που θα
ξεπεράσει το 1 δισ. ευρώ.

Επιπλέον, θα αναβαθμίσει το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής στην περιοχή του
Ηρακλείου, αφού ελευθερώνει την έκταση, στην οποία λειτουργεί σήμερα το «Νίκος
Καζαντζάκης», δημιουργώντας άμεσα νέες θέσεις εργασίας κατά την κατασκευή,
αλλά και -το κυριότερο- περίπου 7.000 νέες θέσεις, μόνιμης και σταθερής
απασχόλησης κατά τη λειτουργία του.

«Το νέο, σύγχρονο, διεθνές αεροδρόμιο που θα φτιάξουμε στο Καστέλι, όμως, είναι
καθοριστικό και για κάτι ακόμα πιο σημαντικό: Για τη συνολική αναβάθμιση του
γεωπολιτικού ρόλου της Κρήτης. Και μέσω αυτής, για την ουσιαστική αναβάθμιση
συνολικά της εθνικής μας παρουσίας στις αερομεταφορές της Νοτιοανατολικής
Μεσογείου», επισήμανε ο κ. Καραμανλής.

Σημείωσε ότι πρόκειται για ένα υπερσύγχρονο αεροδρόμιο, με απόσταση περίπου 4
ωρών από τη Ντόχα, τη Μόσχα, το Λονδίνο και τη Μαδρίτη.

«Δηλαδή μιλάμε για ένα εθνικά κρίσιμο έργο υποδομής, που υπηρετεί στρατηγικά το
νέο μεγάλο εθνικό στόχο: Να γίνει η Ελλάδα κόμβος στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο.



Σε μια περίοδο, που όλοι αντιλαμβανόμαστε πόσο κρίσιμη είναι γεωστρατηγικά για
την πατρίδα μας»,
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Η εξέλιξη του έργου
«Η κυβέρνηση που πρώτη οραματίστηκε και ξεκίνησε το σχεδιασμό αυτού του
σπουδαίου έργου, ήταν η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας την περίοδο 2004-2009.
Από τότε, πολύ νερό κύλησε στο αυλάκι. Και το έργο έφτασε να συμβασιοποιηθεί με
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ.

Υπέγραψαν τη σύμβαση, έβαλαν το δικό τους λιθαράκι σε αυτή τη μεγάλη
προσπάθεια, κι αυτό οφείλουμε να το αναγνωρίσουμε. Όμως, εξίσου αντικειμενικά,
πρέπει να πούμε ότι έκαναν και λάθη εξαιτίας των οποίων μέχρι σήμερα δεν είχε
ξεκινήσει το έργο», τόνισε.

«Ξεκινήσαμε, λοιπόν, έναν αγώνα δρόμου. Ήταν ένα από τα δύο πρώτα θέματα που
έθεσα προσωπικά στην Επίτροπο κυρία Μ. Βεστάγκερ από την πρώτη φορά που τη
συνάντησα. Καταφέραμε να επιλύσουμε το θέμα της συμβατής κρατικής ενίσχυσης,
ένα θέμα που πρακτικά είχαν δημιουργήσει άστοχοι ελληνικοί χειρισμοί.

Κι εξασφαλίσαμε τελικά το ‘‘πράσινο φως’’. Παράλληλα, ολοκληρώσαμε μια
καταλυτικής σημασίας συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, για τη
χρηματοδότηση του έργου», ανέφερε ο κ. Καραμανλής και προανήγγειλε ότι με
σοβαρή, μεθοδική δουλειά, σε πέντε χρόνια από σήμερα το Ηράκλειο θα έχει σε
λειτουργία το νέο του αεροδρόμιο.

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου παρουσίασε στον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη, ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών Γιώργος Καραγιάννης, ενώ ο υπουργός
Υποδομών και Μεταφορών από την πλευρά του δεσμεύτηκε για την ασφάλεια, τη
λειτουργικότητα και την αισθητική του νέου αεροδρομίου.

Ο κ. Καραγιάννης ανέφερε ότι το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλι περιλαμβάνει έναν
διάδρομο μήκους 3.200μ., ένα βιοκλιματικό Κεντρικό Κτήριο Αεροσταθμού σχεδόν
72.000 τ.μ., 5 σταθερές θέσεις με δυνατότητα εξυπηρέτησης έως 10 
αεροσκαφών, χώρους στάθμευσης 800 οχημάτων κατ’ ελάχιστον, χώρους αναμονής
για 50 τουριστικά λεωφορεία, 150 ταξί και 20 μίνι βαν.



Υπάρχει πρόβλεψη εμπορικής ζώνης 400 στρεμμάτων για την ανάπτυξη εμπορικών
δραστηριοτήτων.

Όσον αφορά στις οδικές συνδέσεις, θα κατασκευαστούν: περίπου 18 χλμ. κλειστού
αυτοκινητόδρομου διατομής 2×2 λωρίδες, ανά κατεύθυνση, για τη σύνδεση του
αεροδρομίου με τον ΒΟΑΚ, 6 χλμ. οδού μιας λωρίδας, ανά κατεύθυνση, για τη
σύνδεση με τον ΒΟΑΚ.

«Δε θα γίνει νέο Ελληνικό η Αλικαρνασσός»,
υποστήριξε ο Κ. Καραμανλής
Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών τόνισε ότι σήμερα δεν ξεκινά μόνο ένα
σπουδαίο έργο για την Κρήτη, αλλά δύο, καθώς η κυβέρνηση «βάζει μπροστά» και για
την απελευθέρωση και αξιοποίηση του σημερινού αεροδρομίου του Ηρακλείου, «Νίκος
Καζαντζάκης», στην Αλικαρνασσό, έκτασης 2.800 στρεμμάτων.

«Η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη δεσμεύεται ότι δεν θα γίνει νέο Ελληνικό η
Αλικαρνασσός! Από την ώρα που θα μεταφερθούν οι λειτουργίες του αεροδρομίου
στο Καστέλι, δεν θα επιτρέψουμε να ερημώσει και να μείνει αναξιοποίητος ο χώρος
του “Νίκος Καζαντζάκης”, δεν θα επιτρέψουμε να κολλήσει στα γρανάζια της
γραφειοκρατίας, της αναποφασιστικότητας και του νεοελληνικού παραλογισμού»,
δήλωσε ο κ. Καραμανλής, ανακοινώνοντας ότι ήδη ξεκίνησαν οι ενέργειες για την
αξιοποίηση του αεροδρομίου.

Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών ξεκαθάρισε δε πως «ούτε θέμα υποθήκης της
έκτασης τίθεται, ούτε οτιδήποτε που να έχει σχέση με την κυριότητά της.

Εκεί θα είναι το ‘‘Καζαντζάκης’’, ό,τι κι αν συμβεί δικό μας θα παραμένει, δεν μας το
παίρνει κανείς» και εξήγησε:

«Απλώς, αυτό το οποίο κάναμε ήταν ότι καταρτίσαμε έναν οδικό χάρτη για την
αξιοποίησή του, με συγκεκριμένα ορόσημα. Και είπαμε το εξής απλό, ότι θα πρέπει να
επιτυγχάνεται το κάθε ορόσημο, για να καταβάλεται η αντίστοιχη δόση του δανείου».

Καστέλλι και ΒΟΑΚ αλλάζουν την Κρήτη
Κλείνοντας, ο κ. Καραμανλής τόνισε πως το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλι είναι το
πρώτο βήμα ενός συνολικού σχεδίου για να υλοποιηθούν σημαντικά έργα υποδομής,
αναγκαία για να μπει η Κρήτη σε μια νέα εποχή ανάπτυξης και δημιουργίας. Όπως
χαρακτηριστικά είπε «αρκετά περίμενε η Κρήτη, αρκετά ταλαιπωρήθηκε, φτάνει πια».



Το επόμενο βήμα είναι ένα μεγάλο έργο το οποίο η Κρήτη περιμένει επί δεκαετίες: Ο
ΒΟΑΚ. Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών προανήγγειλε ότι περισσότερα θα
ανακοινωθούν  το απόγευμα από τα Χανιά.

«Μακάρι προβλήματα τόσων ετών, να μπορούσαν να λυθούν μέσα σε λίγους μήνες.
Εργαζόμαστε σκληρά όμως και να το ξέρετε: Καστέλι και ΒΟΑΚ αλλάζουν την
Κρήτη», κατέληξε.

https://www.facebook.com/kyriakosmitsotakis/videos/3248770658473109/?t=21[/vc_column_text][/vc_column][/vc_row]


